

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206
6310

18 декабря 1941 года, четверг

Год издания XXII
Цена 15 коп.

СЛАВНАЯ ПОБЕДА В БОЯХ ЗА МОСКВУ

(Передовая „Правды“ за 13 декабря 1941 года)

По дорогам, идущим к западу от Москвы, катятся под ударами частей Красной Армии фашистские орды. Дороги завалены трупами фашистских солдат, ожоженными подбитыми машинами и ящиками.

Таков бесславный конец торжественно провозглашенного хвастуном Гитлером второго генерального наступления на Москву. Вместо обещанного немцам парадного триумфа, вместо обещанного немцам войскам отдыха в теплых квартирах советской столицы разгром добрых дивизий, новые огромные потери, провал хвастливого гитлеровского плана окружения и взятия Москвы.

Непоколебимо стоит наша красавица-Москва, отраженная, как железной стеной, стойкостью, самоотверженностью, беззаветным мужеством своих защитников. Героические части Красной Армии, выполняя стратегический замысел советского командования, отрубили клешни фашистского хищника и разгромили его силы на всех направлениях к Москве.

С огромной радостью, с законной гордостью прочитает сегодня вся наша страна сообщение Совинформбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Для второго генерального наступления на Москву германское командование стянуло огромные силы — 51 дивизию.

Имотав противника в оборонительных боях, войска нашего Западного фронта 6 декабря перешли в контрнаступление против ударных флангов группировок противника. Эти группировки были разбиты и поспешно отхлынули. Сообщение Совинформбюро рисует выразительную картину общего отступления врага. С 16 ноября по 10 декабря захвачено и уничтожено без учета действий авиации: танков — 1434 автомашины — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев составляют свыше 85.000 убитыми.

Гитлер и его банда делают жалкие и смешные попытки преуменьшить значение своего провала. Они не могут скрыть своего растерянности. Они лепещут несусветный вздор о якобы добровольной и заранее обдуманной приостановке наступления, о русской зиме, которая якобы требует каких-то новых форм продвижения. Они беспомощно шепчут, эти шулера из игорного дома «Гитлер и компания», о том, что бой ведется будто бы только «местное значение».

Все это — вздор, бесплодная попытка провалиться «стратегия» Гитлера как-то оправдать свое позорное поражение и гибель значительной части германской армии.

Первое генеральное наступление на Москву в октябре разбилось о стойкость Красной Армии. Гитлеру не удалось в ноябре принять, как было обещано, парад своих банд на Красной площади. Бессильной ярости гитлеровские бандаги топтались на подмосковных равнинах и холмах, когда на Красной площади перед товарищем Сталиным спокойно и уверенно проходили готовые к бою красноармейские части.

В ноябре Гитлер приказал своим войскам взять Москву «любой ценой». Разбойничьи орды подошли к Москве. Грозная опасность нависла над ней. Но спокойны и тверды были защитники Москвы, бойцы и командиры на фронте, рабочие на оборонных предприятиях, все москвичи на строительстве укрепления. Спокойна была вся страна. Сталин в Москве. Сталин не допустит врага в Москву, — это знали и знают все. Непоколебима решимость владыки всеми — лезть костьми, а не отступить от уругане смертельному врагу родную Москву.

В тот момент, когда глухой и наглый враг уже тенил себя мыслью о близости московских окраин, судьба гитлеровского генерального наступления была предопределена. Перед частями Красной Армии, обороняющими Москву, была поставлена задача: не только сорвать

второе генеральное наступление на Москву, но и положить здесь, на подступах к Москве, начало разгрома гитлеровских полчищ.

Под Москвой должен начаться разгром врага! — этот призыв, исполненный сознания своей силы и веры в победу, воодушевлял бойцов, командиров и политработников, вливал новые силы в оборону столицы, удвояла мужество ее защитников, рождал наступательный порыв.

Товарищ Сталин говорил 6 ноября: «Оборона Ленинграда и Москвы, где наши дивизии истребили недавно десятка три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне Отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии».

Это историческое «завтра» превращается в наше героическое «сегодня», в волнующий рассказ о славной победе в великой битве под Москвой. Гроза грянула над фашистскими полчищами под Ростовом, грянула под Тихвином, где истреблена крупная группа фашистских войск и сорвана попытка сомкнуть кольцо блокады вокруг Ленинграда. Гроза грянула под Москвой.

Родина гордится своими сынами, бойцами Красной Армии, мужественно бьющимися на московских рубежах. Родина гордится стойкостью трудящихся Москвы, которые своим героическим, самоотверженным трудом и на производстве и на строительстве оборонительных рубежей вокруг Москвы помогли и помогают Красной Армии, снабжая ее оружием и боеприпасами, крепя тыл, воздвигая бойцов.

Красная Армия одержала славную победу. Но это ни в малейшей степени не может вскружить нам голову и создать настроения самоуспокоенности и благодушия. Это было бы истинное преступление перед родиной. Нет, дело только начато. Враг ранен, но не убит. Он еще находится на подмосковной земле. Опасность еще далеко не миновала. Никто не давал отбоя тревоги и никому не дозволено зевать на печку и сплываться.

Недуробанный лес вырастает, а нам надо так вырубить фашистское зверье, немецких захватчиков, чтобы выжить у немцев навсегда великую мысль о взятии Москвы.

Смерть немецким оккупантам! — таков наш клич. Начатый разгром должен быть доведен до конца, пока не будут освобождены все наши города, все наши земли, пока не останется ни одного живого немецкого захватчика в нашей стране.

Славная победа в боях под Москвой требует от всех советских патриотов еще более самоотверженного труда, еще больше усилий, чтобы удвоить, утроить производство боевых машин, орудий, боеприпасов, чтобы помочь Красной Армии нанести полный разгром врагу на всех фронтах.

В связи с сообщением Советского Информбюро вчера на многих предприятиях Москвы состоялись митинги. Рабочие, инженеры, техники ответили на радостную весть об успехах советских войск на подступах к столице новыми обязательствами, усиленным помощью фронту. Рабочие ночных смен Энгельского завода пишут в своей резолюции: «Клинемся, что будем работать еще лучше, не покладая рук. Вдохновленные победами Красной Армии, мы обязуемся досрочно выполнить декабрьскую программу: Больше гранат, автоматов, минометов! Больше танков, самолетов!».

Бои под Москвой продолжаются. Войны Красной Армии, неустанно преследуйте врага, не давайте ему передышки, гоните и бейте его!

Честь и слава доблестным защитникам Москвы!

Смерть немецким оккупантам!

Совинформбюро.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПРИ ВЗЯТИИ г. КЛИНА

При взятии г. Клина по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 18, автомашин — более тысячи, орудий — 80, минометов — 126, пулеметов — 250, автоматов — 800, артиллерийских снарядов более 10 тысяч, патронов — свыше 2 миллионов и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается.

В боях в районе Клина немцы потеряли более 13 тысяч убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены: 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон-Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

Совинформбюро.

К сведению депутатов Городского Совета

21 декабря 1941 года, в 12 часов дня, в помещении горгазпункта (Кооперативный пер., № 5)

СОЗЫВАЕТСЯ

13-я сессия городского совета депутатов трудящихся

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О перестройке работы по коммунально-бытовому обслуживанию трудящихся города. (Докл. Климов и Соловьев).
 2. О внесении изменения в бюджет города. (Докл. Бабушкин).
 3. Оргвопрос. (Докл. Головинский).
- На сессию приглашаются руководители предприятий местной промышленности, коммунального хозяйства, государственных, кооперативных и общественных организаций.
- Горисполком.

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9-й немецкой армии генерал-полковника Штрауса, разгромив 86 ю, 110 ю, 129 ю, 161 ю, 162 ю и 251-ю пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта тов. Масленикова и генерал-майора тов. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска вели ожесточенные бои с противником, продолжая продвигаться вперед и заняли города Клин, Ясную Поляну — южнее Тулы, Дедилово и Богородице — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 16 ДЕКАБРЯ

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них город Калинин, Высоковский — западнее Истры, Волово — юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашин, более 640 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 4 полевых орудия с прислугой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 авиационные с горючим, истребила или рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели шестью населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 авиационных, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 5 минометов и другие трофеи.

Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

Красноармейцев тов. Воробьев подкараул с немецкому блиндажу и меткими

выстрелами уничтожил двух часовых. Выбежавших из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы партизан тт. Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступающий штаб немецкого батальона подвергся нападениям партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд председателя сельского совета тов. Ш. Прикрытая отступление своих частей, немецкое командование установило три зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белые халаты и к рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалаши в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и три автомашины. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села З. на минах взрывалось 3 грузовика с немецкими солдатами.

ОЧЕРЕДНАЯ БРЕХНЯ ГИТЛЕРА

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце — «рейхстаге» с очередным триумфом. Ввиду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата или мужа, Гитлеру уже невозможно было, даже в своем балагане, ничего не сообщать о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил «германские потери». Оказывается, что за все время военных действий в СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 года германская армия якобы потеряла всего лишь 162314 убитыми, 571767 ранеными и 33334 пропавшими без вести, т. е. всего 767415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уж кому-кому, а лжеоду Гитлеру то известно настоящие потери его разбойничьих орды. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская шайка никогда не решится оповестить о них немецкий народ. Лишь на одном Западном фронте с 16 ноября по 10 декабря, т. е. меньше чем за месяц, свыше 85 тысяч немецких солдат и офицеров попали себе под колеса на дальних подступах к советской столице. За пять же месяцев войны на Восточном фронте погибло почти целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6.000.000 солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что общее число пленных русских достигает 3.806.000 чело-

век. На самом деле наши потери пропали без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520 тысяч, куда входят и пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченных в плен немцами, подсчитывались очевидно в игорном доме шулеров и фальшивомонетчиков из компании Гитлера. Гитлер очевидно привыклет к лживым мирное население покинутых нами районов, мобилизованное немцами для дорожных, строительных и всяких других подсобных работ. На каком собственно основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Кстати сказать — Гитлер так и не решился и на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике. В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за пять месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19.000 орудий, более 15.000 танков и около 13.000 самолетов. Сюда не входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря на подступах к Москве.

Такова та горькая правда, которую так нагло и безуспешно пытается скрыть от немецкого народа и мирового общественного мнения лжеод Гитлер.

СОВИНФОРМБЮРО.



Стахановская женская бригада грузиц Томских госмелинц (слева направо тт. бригадир Горелкина А. М., Майдурова П. А., Филюшина А. Ф., Шелякова А. Г. и Казанниа К. М. Фото М. Красног.

НА ВЫГРУЗКЕ

— Живее, девушки, живее пошевеливайтесь! — подгоняет Анна и без того быстро работающих женщин.

— Анна, есть хочется! — протынула веселая, здоровая девушка. — Давай перерыв, ведь уже обед!

— Некогда обедать, Груня, некогда, — на ходу ответила Горелкина. — Вот закончим все, выгрузим, тогда и обедать пойдем.

И через минуту звонкий голос бригадира раздавался в другом конце приемника.

С исключительным упорством работают грузицки Томских госмелинц на специальных ответственных заданиях, обеспечивая бесперебойную работу транспорта. Бойцы трудового фронта, не считаясь со временем, с погодой, в мороз и ветер, по-уларному работают на разгрузке поездов. Женская стахановская бригада Анны Горелкиной не уступает в этой работе мужчинам.

Эшелон зерна потребовалось разгрузить срочно. Огромный хвост вагонов тянулся через весь заводской двор. Как всегда бывает при срочных работах, диспетчер на разгрузку вызвал бригаду Анны Горелкиной. О работе 14 женщин плет громкая слава на мельнице. Никто лучше их не умеет организовать свой труд. Никто из женщин не может сравниться с ними в быстроте и выносливости. Да и правду сказать, редко приходится подгонять Анне девчат.

В бригаде нет отстающих. Отлично хорошо работают Груня, Филюшина, Шура Шелякова, Клара Казанниа. Никогда не заканчивают свой участок выгрузки последними Мария Байгулова, Тася Назарова и Паля Майдурова.

Правда, девушки шутя жалуются на Анну... Уж очень строго бывает бригадир, когда дело касается работы.

— Надо сделать — сделаем! — отвечает коротко Анна на заманье, туже подтянет платок и этим все сказано. Как один человек работает бригада.

— После, после отдохнем, — отмахиваются девчата, — кончить надо сначала!

И на этот раз, так же как и всегда, срочное задание по разгрузке эшелона было выполнено по-военному, более 4 норм сделала в этот день каждая.

— Самая дисциплинированная бригада, — говорит диспетчер Рогожин. — Здорово работают! — с искренним восхищением добавляет он. — Есть чему поучиться у них и мужчинам.

Прекрасно работают бригады грузицки госмелинц тт. Кологривова, Иванова, давая по 2,5 нормы. Но все они с большим уважением отзывались о работе женской бригады Анны Горелкиной.

— Никто не обгонит моих девчат! — с гордостью говорит Анна. — Знаем мы, что работаем для фронта, помогаем нашим товарищам бойцам скорее наспириться с фашистской мразью. Под руководством великого полководца Иосифа Виссарионовича Сталина наша доблестная Красная Армия нанесла врагу крушительный удар под Москвой. Победы на фронте придают нам еще больше сил. Упорной работой в тылу мы помогаем красным войнам. Одна у нас цель — борец мы за свое счастье.

И это точно. Да войны мирно жила обыкновенная советская семья Анны Горелкиной. Муж ее работал грузицком на этой же мельнице. Жили с достатком. Но с первых же дней войны команду Красной Армии ушел на фронт. Он был ранен в боях с фашистами. Из госпиталя написал «б этом. Вспоминалась Анна. Беспокойно было ее ответное письмо. «...Может приехать? Отдохнешь немного?» — просила «я».

И получила вскоре ответ... «Нет, — пишет смелый воин, — я не приеду сейчас, Анна. Поправился я и до полной победы буду биться с врагом. А тебе наказываю работать, работать за двоих».

Свято выполняет приказ мужа советская простая женщина. С педантичным последним героизмом трудится Анна в тылу. Она помогает мужу бороться за свою великую родину, за свое счастье.

Ир. ПУШКИНА.

Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования устроить новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, кино-сеансы, встречи с участниками Отечественной войны.

В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортивные

соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воинов танкистов детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

16 декабря. (ТАСС).

День Нашего Города

Свыше 3 миллионов рублей

Успешно проходит подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди трудящихся г. Томска.

Вчера подписка по городу составила уже 3.137.000 рублей. На первом месте идет Кировский район, где подписка дала 1.340.000 рублей. В Куйбышевском районе сумма подписки составляет 884.000 рублей, а в Вокзальном — 913.000 рублей.

Подписка продолжается.

В пять раз больше!

Каким образом увеличить производительную мощность своего предприятия и дать больше лыж для Красной Армии?

Этот вопрос поставили перед собой члены артели «Краснодеревце» тт. Кириков, Путищев и Столяров.

Вскоре решение было найдено. Ими был сконструирован простой станок, который позволил увеличить производительность труда в 5 раз. Станок уже работает. На нем теперь ежедневно вырабатывается тысяча лыжных колец.

„География Китая“

Доцент Томского индустриального института, кандидат географических наук, А. В. Маракуев закончил работу над большим трудом — «География Китая».

Работа доцента Маракуева состоит из трех частей: 1) общего обзора страны, 2) районного обзора собственно Китая и 3) районного обзора его окраин. Она содержит около 200 оригинальных карт, многие из которых в нашей литературе о Китае публикуются впервые. На днях в комитете ученых состоится доклад тов. Маракуева о его работе, которая является для него докторской диссертацией.



Коллектив гормолзавода закончил подписку на денежно-вещевую лотерею со стопроцентным охватом, на общую сумму 5170 рублей.

На фото: секретарь парторганизации завода А. П. Назарова, подписавшая сама на 70 процентов зарплату, оформляет подписку стахановцев. Слева направо: Макарова Т. И., подписавшая на 30 процентов, Мильчешская Е. П. — на 40 процентов, Сафронина М. П. — на 40 процентов, Бровченко П. Г. — на 30 процентов и Назарова А. П.

50 процентов зарплаты

С исключительной активностью проходит подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди рабочих узла Томск II.

Новогодние посылки бойцам

Вчера члены монровской ячейки домохозяйки № 172 принесли в горком МОПРа 5 пар шерстяных перчаток и 3 пары теплых носков.

— Это наш новогодний подарок доблестным бойцам, — сказали они. — Пошлите им на фронт.

В сборе вещей для новогодней посылки бойцам также принимают участие члены ячейки МОПРа при швейной фабрике, при артели «Художественный труд» и т. д. Они отправят на фронт новые платки, сладости, туалетное мыло, палитры.

Детская секция бокса

Вчера начала работать детская секция бокса, организованная городским комитетом физкультуры и спорта при детской спортивной школе.

В секции занимаются 25 школьников старших классов. На занятиях, которые будут проходить три раза в неделю, школьники изучат технику бокса и различные приемы борьбы. Через три месяца школьники получат специальность инструктора по боксу.

Руководит секцией чемпионом по боксу тов. Шкодин.

Работа над образом

Как лучше работать над образом, какие особенности театрального искусства должны учесть молодые участники художественной деятельности? Этому интересному вопросу посвящает консультация-беседа, которую проведет в воскресенье в горгазпункте художественный руководитель Белорусского орденносопного театра, заслуженный артист республики, Л. Г. Разленко.

За последние дни в городе организовано 12 новых самодеятельных коллективов. Наиболее крупные из них созданы в артелях имени 8 марта, «Единение», на фабрике «Красная Звезда» и других.

Все силы на разгром ненавистных насильников, гитлеровских бандитов!

О рекомендациях и рекомендуемых

Каждому товарищу, вступающему в ряды большевистской партии, хорошо известен порядок обязательного представления рекомендаций, введенных VI съездом нашей партии. Со времени VI партийного съезда это требование остается неизменным в уставе партии. Но до XVIII партийного съезда существовали разные категории приема в партию. В зависимости от категорий приема, вступающие в партию имели разное количество рекомендаций.

XVIII Всесоюзный съезд партии большевиков установил единые условия в отношении представления рекомендаций, независимо от социального положения вступающих. Съезд установил дополнительные требования к рекомендуемым, чтобы рекомендуемые знали товарищей, которых они рекомендуют в партию, не менее одного года по совместной работе.

Съезд исходил из указаний В. И. Ленина о том, что рекомендации разрешается давать лишь тем, кто не меньше года лично наблюдал работу рекомендуемого, работая с ним вместе в той или иной парторганизации.

Совершенно ясно, что внесенное XVIII партийным съездом в устав ВКП(б) положение, чтобы рекомендуемый знал рекомендуемого по совместной работе не менее одного года, усиливает ответственность рекомендуемого. Оно направлено к тому, чтобы члены партии давали рекомендации не случайным людям, мало им известным, а таким, которых они хорошо и всесторонне знают. Член партии, давая рекомендацию, тем самым заверяет партию о достойных политических и деловых качествах рекомендуемого лица.

Однако отдельные члены партии забывают, что рекомендация это ответственное и обоснованное заверение партии о достойных качествах рекомендуемого лица и допускают неряшливость в оформлении рекомендаций.

Член партии т. Шишко из парторганизации стеклозавода № 1, рекомендует в партию т. Афанасьеву, пишет: «Знаю т. Афанасьеву по работе в косяно-туберкулезном санатории в 1940 году». В рекомендацию ничего не сказано о характере и сроке работы, была ли это работа у т. Шишко с т. Афанасьевым совместной или нет, дана ли их совместная работа достаточно достаточно изучить рекомендуемого.

Однако, несмотря на то, что эта рекомендация не отвечает требованиям устава, секретарь первичной парторганизации стеклозавода № 1 заверил ее 30 октября 1941 года, а секретарь Томского райкома партии заверил подписать т. Попцова.

Не лучше обстоят дела и в других парторганизациях. С фабрики «Красная Звезда» т. Грейбо, рекомендует в партию т. Вторушину, в рекомендацию ничего не указывает о деловых качествах рекомендуемого, а также неизвестно, была ли у них с т. Вторушиной совместная работа.

Тов. Курочкин, рекомендует в члены партии т. Куриловича, пишет: «Знаю т. Куриловича с 1937 по 1939 год по совместной работе в детском доме № 19» и ни одним словом не обмолвился о деловых качествах рекомендуемого и о том, как он исполнял свои обязанности кандидата, хорошо ли подготовил себя для вступления в члены партии. Тов. Гурская, рекомендует в партию т. Бриллиантову, пишет: «Знаю т. Бриллиантову с 1934 года. Из протокола парторганизации видно продолжительность совместной работы т. Гурской с т. Бриллиантовой, а также позволила ли совместная работа достаточно изучить рекомендуемого».

В парторганизации фабрики «Красная Звезда», единственного, единственного не всегда записывают в протоколы парторганизации рекомендуемых, их парстваж и с какого времени и на каком предприятии или

в учреждении протекала совместная работа рекомендуемого и рекомендуемого.

Кроме этого, в парторганизации медицинского института не фиксируют случаи, когда прием в партию на парторганизации проводится без обсуждения политических и деловых качеств принимаемого. При приеме в члены партии т. Душиной никто не высказался ни за, ни против приема, а при голосовании 4 товарища воздержались. При приеме т. Грошева тоже самое обсуждений не было, и при голосовании двое воздержались.

Для каждого товарища прием в партию есть огромный перелом в его жизни, серьезнейший акт. Следовательно, секретарь каждой первичной парторганизации, получив заявление о желании вступить в партию, обязан тщательно ознакомиться с подавшим заявление, с его прошлой и настоящей деятельностью, а также и с качеством представленных рекомендаций.

Нередки случаи, когда парторганизации при проверке рекомендаций обращают свое внимание на формальную сторону вопроса, действительно ли знает рекомендуемый рекомендуемого по совместной работе в течение одного года, отвлекаясь от выяснения главного, когда эта работа протекала совместно и насколько она позволила действительно хорошо изучить рекомендуемого в партию.

При проверке рекомендаций не следует забывать, что только длительная совместная работа позволяет лучше всего разобраться в морально-политическом облике людей, при совместной работе люди знают и знают друг друга, видят и отношение каждого из них к порученному делу, знают, кто и как себя проявляет в передовых начинаниях, знают, кто и как поддерживает, отстаивает государственные, общественные интересы. Такое тесное и постоянное общение людей дает возможность знать не только поверхностно, но и более глубоко настроение людей, их интересы и потребности.

Член партии, давая кому-либо рекомендацию для вступления в партию, дает тем самым поручительство за товарища в целом, а не только за тот год, в течение которого с ним совместно работает. Для того, чтобы уверенно поручиться, что рекомендуемый будет достойным коммунистом, человека нужно достаточно изучить, надо знать не только его настоящее, но и прошлое, не только его роль на производстве, но и поведение в быту.

Устав не выдвигает родственные отношения, как препятствие для дачи рекомендации в партию, если рекомендуемый связан с рекомендуемым по совместной работе. Если же этой связи нет, то такие рекомендации не отвечают требованиям устава, потому что член партии, знающий своего родственника только по семейным отношениям, будет исходить из одностороннего представления о нем, наблюдая его только в сфере семейных отношений. В партию вступают люди, которые достаточно проявили себя на общественно-политической и производственной работе, которых хорошо знает коллектив, где они работают. Таким товарищам, если они подготовлены для вступления в партию, нечего искать себе рекомендаций среди близких, «знакомых» или родственников. Они всегда найдут себе рекомендации в том коллективе, где работают.

В уставе ВКП(б) говорится, что «рекомендуемые несут ответственность за добросовестность своих рекомендаций». Добросовестной должна считаться такая рекомендация, которая дается человеку проверенному, сознательно, преданному делу партии. Знание его по совместной работе и должно гарантировать от глубоких ошибок в оценке людей.

Н. ЖЕСТИКОВ.

Зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

А завтра в бой!

Метель осыпает снегом с головы до ног. Сильные порывы ветра налетают со справа, то слева, то яростно бьют в лицо. Снег вихрями поднимается от земли. Издали в этих вихрях метели люди кажутся черными маяющими точками.

Командир подразделения Всевобуха т. Давыдов ведет свою команду лыжников по точно назначенному маршруту.

— Ничего, товарищи, — говорит он, — такая погода самая подходящая для лыжной тренировки.

Тов. Давыдов много затратил сил и энергии на подготовку лыжников и гранатометчиков одного из подразделений Вокзального района. Успехи лыжников глубоко радуют его.

— Время потрачено не даром. Из 10 человек команды только один боец т. Березяков еще не овладел как следует техникой ходьбы на лыжах.

Боевая подготовка на учебном пункте проходит живо и интересно. Ровно в 12 часов дня на берег Томи вышли команды бойцов. На снегу стоят чучело для колки, около близлежащего зажиточных бутылок.

Боец Ваннатов входит в блиндаж. Он ловко берется за бутылку.

— Бросайте! — подает команда.

Бутылка далеко не долетает до цели.

— Плохо.

— Ничего, — виновато говорит боец, — в следующий раз будет лучше.

— Боец Рямисов!

Бутылка ударяется точно в башню танка; в стороны разлетаются осколки стекла и брызги жидкости.

— Отлично, т. Рямисов!

— У нас всегда отлично, — шутит Рямисов.

Бутылки бросают один за другим тт. Сердюков и Касатки. Их зажигательные бутылки метко поражают цель. Бойцы, довольные своими успехами, становятся в строй.

На линию огня выходит команда гранатометчиков. Учебный руководитель сам командир подразделения — работник Нарымской базы т. Харин. Но гранатометчики у него подготовлены еще недостаточно хорошо. Гранаты их не долетают, то перелетают, то долетают в стороне от цели. Лишь немногие поражают танк.

Командир подразделения тов. Курков ведет урок по штыковому бою.

— Штыком нужно владеть хорошо, — говорит он своим бойцам. — Вытяжку держите крепко... к чучелу идите твердым ускоренным шагом... и сразу сильный быстрый удар. Подпали?

— Конечно.

Бойцы старательно выполняют указания командира.

Во время десятиминутного перерыва бойцы собираются группами. И сразу же начинаются беседы о самом интересном, о самом волнующем:

— Слышали последнюю сводку Советского Информбюро? — спрашивает политрук второй роты т. Подъячев.

— Хорошая сводка! — отвечают несколько человек. — Наша Красная Армия разгромила фашистскую свору под Москвой.

— Это еще только начало. Фашисты будут уничтожены.

Этой мыслью живут сейчас все советские люди.

— Продолжайте занятия! — раздается команда. И бойцы Всевобуха снова становятся в строй.

С. ЛАМАКИН.

Польское правительство объявило войну Японии

ЛОНДОН, 13 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, польское правительство в Лондоне опубликовало следующее заявление: «По предложению польского кабинета, президент Польши подписал декрет об объявлении Польшей состояния войны с Японией».

Объявление Китаем войны Японии, Германии и Италии

ЧУНЦИН. (ТАСС). (Замедленно доставкой). Сегодня на пресс-конференции китайский министр иностранных дел Го Тай-ши сделал следующее заявление от имени китайского правительства: «Национальная политика Японии всегда была направлена к установлению господства в Азии и Тихом океане. Китай более четырех лет, несмотря на потери и жертвы, решительно сопротивляется японской агрессии, чтобы не только отстоять свою национальную независимость, но также способствовать установлению мира и счастья человечества.

Китай — миролюбивая страна. Взяв оружие для защиты, Китай полагал, что Япония предельски напала на дружественные Китаю страны — Соединенные Штаты и Англию и тем самым расширила свою агрессию, став главным противником мира.

Поэтому китайское правительство объявляет войну Японии. Китайское правительство заявляет также, что все договоры, конвенции и соглашения, а также контракты, существовавшие между Китаем и Японией, считаются недействительными.

Теперь агрессивные страны расширяют театр своей агрессивной деятельности и ввергли Тихий океан в водоворот войны, став врагами мира и цивилизации. Китайский народ и правительство не могут больше терпеть такое положение. Поэтому китайское правительство заявляет, что с 10 декабря Китай объявляет состояние войны с Германией и Италией».

Мексика порвала дипломатические отношения с Германией и Италией

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Мехико, мексиканское правительство порвало дипломатические отношения с Германией и Италией.

Бельгийское правительство порвало отношения с Японией

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). Бельгия порвала отношения с Японией.

Позиция Турции в японо-американской войне

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что «правительство Турецкой республики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт».

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.

Время потрачено не даром. Из 10 человек команды только один боец т. Березяков еще не овладел как следует техникой ходьбы на лыжах.

Боевая подготовка на учебном пункте проходит живо и интересно. Ровно в 12 часов дня на берег Томи вышли команды бойцов. На снегу стоят чучело для колки, около близлежащего зажиточных бутылок.

Боец Ваннатов входит в блиндаж. Он ловко берется за бутылку.

— Бросайте! — подает команда.

Бутылка далеко не долетает до цели.

— Плохо.

— Ничего, — виновато говорит боец, — в следующий раз будет лучше.

— Боец Рямисов!

Бутылка ударяется точно в башню танка; в стороны разлетаются осколки стекла и брызги жидкости.

— Отлично, т. Рямисов!

— У нас всегда отлично, — шутит Рямисов.

Любовь к чистоте

Цех работал полным ходом. Врашались, мылись механизмы, жужжали моторы, наклонясь над своим рабочим местом, стояли люди в белых халатах.

И вдруг кто-то заметил, что из ящика равновеса исчезла гирька весом в 1 грамм. Кажется только что она была здесь и то и дело клалась на весы, где с педантичной точностью проверялся вес брикетов. И вот она исчезла.

В цехе имелось много таких гирек и исчезнувшая не была не заменимой, но тем не менее производство в цехе остановилось. Гирька могла попасть в продукцию, значит было необходимо или изъять всю готовую продукцию из цеха, или любым способом найти эту злополучную гирьку. Тогда все рабочие цеха встали на поиски. Гирьку искали на полу, в дальних углах, в ящиках, под машинами. Но ее не нашли там, где она могла принести максимальный вред — гирька была впрессована в один из брикетов.

Это случилось на кондитерской фабрике «Красная Звезда» еще тогда, когда молодой цех только начинал работать. С тех пор прошло немного времени, но рабочие этого цеха хорошо усвоили, что залог успешной работы — это, кроме всего прочего, аккуратность и чистота рабочего места.

Зайдите в цех. У машин, печей, ванн стоят работники в чистых халатах без воротничка и без карманов. Пуговицы могут выпастить и тогда, в результате небрежности, в продукции могут оказаться посторонние предметы. Под белыми шапочками работники тщательно убранные волосы. Чистые по-

лю, по углам ящики для санитарного брала. Гладкие белые стены. Это не бытовая излюбленная чистота, но все же, входя в цех, сразу скажете: «Да, здесь чисто». Вы не заметите ни одного предмета, не имеющего прямого отношения к технологии производства.

В смежном отделении работает бригадиром т. Лулева. Ей приходится иметь дело с различными продуктами, в том числе и с жирами, и кажется, что именно это отделение могло производить наименее выгодное впечатление. Но это не так. Поговорите с администратором цеха, с отдельными работниками и все они в один голос скажут, что в смежном отделении безукоризненная чистота. Как хорошая хозяйка, любовно и тщательно смотрит тов. Лулева за своим рабочим местом. Ничего лишнего у машин, образцовый порядок на чисто вымытых столах. И не удивительно, что качество продукции, которая выходит из смежного отделения, всегда высокое.

Надо было срочно разгрузить уголь для фабрики. На погрузку угля идет добровольцы из цеха. Их немало этих добровольцев. Но когда топливо разгружено и рабочие вернулись на производство, трудно, глядя на машинист их ногтей, предположить, что они час тому назад разгрузили уголь.

Так рождается у рабочих цеха любовь к чистоте, к культуре производства. И большая заслуга в этом принадлежит начальнику цеха инженеру Новоселову.

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.

РАСОВАЯ „ТЕОРИЯ“ — ИДЕОЛОГИЯ РАЗБОЯ

Д. И. ШЕЛИХОВ
БАТАЛЬОННЫЙ КОМИССАР

Германо-фашистские мракобесы в течение многих лет доказывают, что они открыли новую расовую теорию, являющуюся «прогрессивным» мировоззрением германских фашистов. Об этом не раз говорили глава мракобесов Гитлер и его сподвижники.

Гитлеровец Шпенглер фон-Рутковский пишет, что расовая теория «должна стать основой нового мировоззрения, нового этического принципа германских фашистов».

Фашистские дельцы с определенной жидовнической целью назвали себя «высшей» арийской расой. Слово «арийский» они украли у индо-иранских народов. Эти народы в древнейших памятниках назывались арийскими народами (арья, что означает благородный, почетный). Такое название применялось ими для того, чтобы противопоставить себя, как завоевателей, завоеванным народам.

В XIX веке буржуазные ученые словом «арийский» называли группу индо-европейских языков и доказывали, что якобы существовал арийский праязык, а значит и арийский пранарод. Все это было построено на предположениях, а не на научно-исторических исследованиях.

Часть реакционных политиков этого периода, а позже германо-фашистские лыкобразы, решили использовать антинаучные взгляды буржуазных лингвистов в политико-грабительских целях.

Гитлеровцы утверждают, что якобы чистокровным арийским народом и является немецкий народ, который создал мировую культуру, а отсюда они делают следующий вывод: «Немцам должен принадлежать весь мир». Но чтобы прикрыть свои империалистические цели и наиболее «глубоко» обосновать принадлежность немцев к арийской расе, они вытискивают из реакционного хлама расовую теорию и выдают ее за «новое научное открытие».

В действительности же расовая теория стара, как мир. Еще в первой половине XIX века французский реакционный политик граф Артур Гобино разрабатывал арийскую расовую теорию, утверждая, что арийцы принадлежат к «высшей» расе и что французская феодальная аристократия является подлинным представителем арий-

ному — это закон жизни» — говорит Ницше.

«Сверхчеловек» — продолжает Ницше, — должен стремиться к власти, используя для этой цели «низшие» расы, т. е. трудящиеся массы, как мост для прихода к власти».

«Сверхчеловек» не должен признавать ни жалости, ни сострадания, ни правды; его мораль — «живите жизнью войны». «Нет войны — нет жизни». «Ничтоже кривую, кровь есть дух». Ибо «человечество нуждается не только в войне вообще, — говорит Ницше, — но в величайших, ужасных войнах, следовательно и... в возвратах к состоянию варварства».

Ницшеский «сверхчеловек» — это дикий и хищный зверь во внешнем человеческом облике.

Таков реакционный бред психически больного человека, основателя бандитской морали германских фашистов — Фридриха Ницше. Таковыми звериными качествами наградила Ницше своего «сверхчеловека».

Бандитствующий «герой» Гитлер и его помощники по разбою целиком и полностью восприняли качества особенности «сверхчеловека» и удественно их в действительности.

Философия Ницше ярко выражала реакционную идеологию прогнившего и умирающего помещичье-юнкерского класса и вместе с тем отражала поворот германской буржуазии к реакции и к империалистическому грабежу.

В конце XIX века, в период, когда капитализм вступил в фазу империализма и обострились внутренние противоречия капитализма, французский реакционер Георг Вагнер де-Ланж снова вытискивал расовую теорию, называя свое «учение» — «этно-расологическая». Ланж, как бы подмигивая Гобино, утверждал, что не феодальный класс принадлежит к арийской расе, а класс капиталистов и поэтому буржуазия имеет естественное право господствовать, трудящиеся же массы, пишет Ланж, относятся к «низшим» расам, «они обладают инстинктом собак и рабов» и поэтому должны повиноваться «высшей» расе.

Ланж требовал покончить с либерализмом и демократизмом, не просвещать народные массы, так как это ведет их к борьбе против существующего капиталистического общественного строя. Он требовал также истребления «низших» рас.

Германские фашисты — невежественные люди в науке и культуре — собрали весь хлам реакционных «ученых», положили его в основу своей программы действия и преподносят его той немецкой нации, как «новое, прогрессивное» мировоззрение.

В чем же заключается основное содержание «современной» расовой «теории», «открытой» и проповеданной германскими фашистами?

Мракобес Гитлер и его сподвижники рассматривают расу не в движении и изменении, а в застывшем, раз и навсегда данном состоянии. Они утверждают, что расовые, физические и интеллектуальные особенности человека вечны и неизменны.

«Раса», — говорят они, — это группа живых существ, которая развилась в изоляции из единого корня и без примеси чужеродных элементов по закону естественного отбора. Эта группа, благодаря физическим и духовным наследственным признакам, образующим в своем соединении единство, всегда воспроизводит лишь себе подобных людей. Раса тем самым обозначает «гармоничный, жизненный стиль и характер людей».

В основе исторического развития человеческого общества фашистские мракобесы считают не общественные законы, не законы классовой борьбы, как это научно обосновано и доказано марксистами, а законы природы, борьбу людей за существование, естественный отбор людей в обществе, борьбу «высших» и «низших» рас.

«Современное человечество», — пишет фашист Берман, — находится в состоянии отчаянной борьбы, которую ведут между собой расовые индивидуальности земли. На развалинах мира воздвигнет неизбежное знамя та раса, которая окажется самой сильной и превратит весь культурный мир в дым и пепел».

Прикрывая свои варварские действия этими положениями, фашистские заправляющие издали закон о стерилизации (обеспложивании). На основании этого закона было подвергнуто стерилизации 400 тысяч человек, из которых 20 тысяч умерли, не выдержав операции. На основании этих же законов организовали случайные пункты для людей, чтобы возродить «чистого северного арийца». Министр земледелия Дарре заявил, что он предлагает искусственным скрещиванием вывести породу северно-арийских господ. Брак он заменяет случайной породности производителей.

Этот последний главарь фашистской банды показывает своим друзьям таблицу случки господ. Он говорит: «Мы отбираем лучшую кровь. Подобно тому, как мы возродили нашу старую ганноверскую лошадь, отбирая породистых жеребцов и кобыл, мы разведем чистый тип северного германца путем обязательного скрещивания в течение ряда поколений... Создание нового дворянства — это скрещивание отборной части населения в полном значении этого слова».

В основу совершенно чудовищных измышлений министра земледелия положено следующее высказывание Гитлера, которое Дарре сделал основным содержанием своих «срабов»: «Мы должны добиться того, чтобы немцы занимались не только совершенствованием породы собак, лошадей и кошек, но пожелали бы, наконец, и самих себя». Идеального, «чистого» арийца они определяют по признаку длинноволосости и способу пережевывания пищи. «У человека не северной расы», — пишет мракобес Герман Гаух, — корни зубов расположены, как у животных. Человек северной расы пережевывает пищу с закрытым ртом, люди других рас жуют как животные.

Человек не северной расы представляет собой переходную ступень от человека к животному. Он ближе к обезьяне, чем к человеку. Его нельзя назвать человеком в полном смысле этого слова».

Гитлеровские бандиты относят народы всего мира и, прежде всего, культурнейшие славянские народы к расе «белая», «книжная» раса, а немцев — к арийской ««высшей» расе, которая якобы являлась основателем мировой культуры».

Поэтому фашистские варвары делают вывод, что немцы, как «высшая» раса, должны господствовать над всем миром, порабощать и истреблять «низшие» расы. Причем Гитлер, называя себя и своих сподвижников варварами, считает это «почетным занятием».

«Мы варвары», — говорит Гитлер, — и мы хотим быть варварами. Это почетное звание... Современный мир подходит к концу. Нашей же единственной задачей является разрушение этого мира».

«В Европе», — продолжает Гитлер, — может существовать только одна великая держава, и этой державой должна стать Германия, как самая арийская страна. Все остальные нации — ублюдки, и поэтому они не могут претендовать на господство над различными народами континентальной Европы».

Но гитлеровцы — эти прожженные жулики, не всех немцев зачислили в «высшую» северную арийскую расу.

Арийскую расу они делят на две части: северную и восточную, т. е. восточную. К северной чистой арийской расе гитлеровцы относят магнатов капитала и главарей фашистской партии, а к восточной — весь немецкий народ и в первую очередь пролетариат, который призван, по их мнению, к «подчинению».

«Человек восточной расы», — пишет фашист Макс Вунд, — недоверчив, медлительный, у него нет смелости ни в мышлении, ни в поступках. Он склонен к всеобщему равенству, к демократии. Поэтому север-

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

В опубликованном 15 декабря в Вашингтоне коммюнике военного министерства США говорится, что продолжают воздушные операции противника над островом Лусон (Филиппины). Десантные операции продолжают в северной и северо-западной частях острова Лусон и вблизи Лейте. В остальных районах ничего существенного.

В коммюнике, опубликованном в Маниле 15 декабря в 16 часов по местному времени, говорится, что активность противника 15 декабря была ограничена.

По японским сообщениям войска Тай отступила английские и китайские части, которые вторглись через северную границу района Цинь-Пай. Бой шли с полудня 11 декабря. Английские и китайские войска отшли за линию границы.

Японская печать, сообщая о занятии японскими войсками Коудуна, указывает, что с японских позиций виден Гонконг. (ТАСС).

американской армии были весьма тяжелыми. Армия потеряла много самолетов; несколько ангаров было разрушено. Япония потеряла во время этого нападения 3 подводных лодки и 41 самолет. Основная часть американского Тихоокеанского флота с его линкорами, авианосцами, тяжелыми и легкими крейсерами, эсминцами и подводными лодками, — заявил Нокс, — осталась невредимой и весь флот находится в морях, стремясь войти в соприкосновение с противником. (ТАСС).

Заявление Нонса на пресс-конференции

Морской министр США Нокс заявил, что во время японского нападения на Гавайские острова американские вооруженные силы потеряли линкор «Аризону», 3 эсминца, 2 корабля меньшего тоннажа, один минный эскадренный флагманский корабль, использовавшийся в качестве учебного. Линкор «Оклахома» перевернулся, но может быть отремонтирован. Военно-морской флот потерял 2729 офицеров и рядовых убитыми и 656 ранеными. По словам Нокса, потери

Прислужники Германии объявили войну США и Англии

Государственным департаментом США получено известие о том, что Болгария, Венгрия, Румыния, Словакия, а также так называемое «Хорватское королевство» объявили себя «в состоянии войны с США».

Болгария, Словакия и «Хорватское королевство» объявили себя также воюющими с Англией. (ТАСС).

Военные действия в Ливии

Командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке передает, что в ночь на 14 декабря английская авиация бомбардировала различные военные объекты, в том числе посадочную площадку в Дерне. Бомбардировке подверглись также портовые сооружения Бенгази и суда, стоявшие в гавани.

По сообщению агентства Рейтер, имперские войска, поддерживаемые танками, продолжают теснить противника в пустыне к западу от Тобрука.

Известный Йоганнесбургский полк на днях обнаружил и захватил неприятельские мастерские для ремонта танков. (ТАСС).

Исключительные продовольственные трудности в Болгарии

В Болгарии чрезвычайно ухудшилось снабжение населения. Болгарские власти вывели почти все продовольствие в Германию и пытаются сейчас свести концы с концами за счет перевода населения страны на полуголодное существование. Нормы выдачи хлеба на взрослого вновь резко сокращены. При этом разрешается выпекать хлеб только со значительной примесью кукурузы и различных отходов.

В Болгарии совершенно исчезло из употребления мясо. Печать начала усиленно рекомендовать в пищу конину. Все, у кого обнаруживаются «являшки» продовольствия, предается военно-полевому суду. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря, в 8 часов вечера, в горняцком пункте (Кооперативный пер. № 5) состоится лекция для агитаторов города на тему: «Война на Тихом океане». Лектор т. Кугель. Горняцкпункт.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 21 ДЕКАБРЯ

Открыт прием подписки НА ФОТОВЫСТАВКУ

«НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ».

Периодичность — 16 номеров в год. Подписная плата на год — 80 руб. Срок сдачи подписки 22/12/1941 г. Союзпечат.